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МІКРОПЛАСТИК У ПЛАЦЕНТІ ТА ЙОГО 

ПОТЕНЦІЙНИЙ ВПЛИВ НА НЕЙРОРОЗВИТОК І 

ІМУНІТЕТ НОВОНАРОДЖЕНИХ 
 

Вступ. Мікро- та нанопластик, дрібні пластикові частинки, забруднюють 

біосферу та потрапляють до людського організму, включаючи кров, легені, 

печінку, нирки та плаценту. З 2022 року підтверджено, що мікропластик може 

проникати через плаценту, що робить новонароджених особливо вразливими 

під час критичного періоду розвитку мозку та імунітету.  

Мета. Проаналізувати матеріали про наявність мікропластику в плаценті 

матері та дізнатися про його вплив на нервову та імунну системи малюків.  

Основна частина.  Мікропластик у плаценті вперше був описаний в 2021 

році [1], у 4 з 6 жінок надалі дослідження підтвердили його наявність у 100% 

зразків (від 2,1 до 100 мкм). Мікропластик проникає через плаценту, 

накопичується у ворсинках і спричиняє оксидативний стрес. Експерименти на 

мишах (2021–2024 рр.) показали, що мікропластик видозмінює мозок, печінку 

та легені плода. [2] 

Вплив на нервову систему. Мікропластик проникає крізь ГЕБ і спричиняє 

зменшення кількості функціональних нейронів та пошкодження ДНК. 

Дослідження на мишах показують, що вплив нанопластику прозводить до 

моторної афазії та аутизмоподібних рис у нащадків. [3] З останніх досліджень 

стало відомо, про наявність мікропластику у меконії, що обумовлює 

патологічний вплив на нервову систему новонародженого. [4] 

Вплив мікропластику на імунну систему. Мікропластик змінює Т-

лімфоцити, підвищує рівень цитокінів і порушує формування імунної 

толерантності дитини. [5] Експеримент на мишах Виявив вплив нанопластику 
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на плацентарні бар’єрні білки, що призводить до підвищеної проникності 

плаценти для токсинів та інфекцій. [6] З іншого боку, це може бути 

спричинено і через посилення токсичності патогенів через присутність 

мікропластику в плаценті. 

Висновок. Отже, сучасні дані показують, що мікро- та нанопластик 

здатні проникати крізь плацентарний бар’єр та накопичуватися в організмі 

плоду, потенційно впливаючи на нейророзвиток та імунну толерантність. 

Дослідження на тваринах демонструють нейротоксичні та імунотоксичні 

ефекти. Клінічні спостереження ж у людей – наявність частинок у плаценті та 

меконії. Хоча причинно-наслідкові зв’язки ще до кінця не з’ясовані сукупність 

експериментальних даних свідчить про потенційну небезпеку.  
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